

МЕХАНІЗМИ ПІДТРИМКИ УНІВЕРСАЛЬНИХ ПОСЛУГ ПОШТОВОГО ЗВ'ЯЗКУ

Іванов Ю.О.

Науковий керівник - проф. каф. «Економічні системи і маркетинг»,

докт. техн. наук Князева Н.О.

Для забезпечення надання якісних універсальних послуг поштового зв'язку на території всієї України доцільно розробити механізми підтримки універсальних послуг. Механізми підтримки універсальних послуг поштового зв'язку можуть бути такими:

1) фінансова підтримка національного оператора поштового зв'язку урядом за рахунок коштів державного бюджету;

2) створення так званої зарезервованої області для постачальника універсальних послуг поштового зв'язку - певного сегмента ринку послуг, який законодавчо закріплений виключно за національним оператором поштового зв'язку;

3) фінансування з Фонду універсальної служби, який формується за рахунок спеціального податку, який береться з операторів, які надають послуги поштового зв'язку;

4) оптимізація мережі поштового зв'язку, приведення її до стану збалансованості з існуючим попитом на послуги поштового зв'язку і у відповідність зі світовими тенденціями. Забезпечення належного рівня якості надання універсальних послуг поштового зв'язку здійснюється шляхом введення нових методів організації надання послуг, включаючи відкриття пересувних відділень поштового зв'язку;

5) збалансоване тарифне регулювання, відповідно якому тарифи на універсальні послуги поштового зв'язку повинні цілком відшкодовувати витрати, необхідні для їх надання, включаючи відповідний рівень рентабельності для залучення необхідних інвестицій. Реалізація такої тарифної політики дозволить передбачити розмежування тарифів на універсальні послуги поштового зв'язку між фізичними і юридичними особами (для реєстрованих відправлень), розмежування тарифів по ознаках пріоритетності обробки і перевезення поштових відправлень.

Застосування механізмів підтримки універсальних послуг поштового зв'язку дозволить забезпечити рентабельну діяльність операторові, який надає ці соціально значимі послуги, що мають бути доступними за ціною усім верствам населення в будь-якому регіоні країни, а також мають відповідати заданим критеріям якості.